

赏灯猜谜品月饼 传统文化润童心

离石区小博士幼儿园举行“盛世华章 金秋月圆”国庆中秋主题活动



本报讯(记者 康桂芳)“月儿圆月儿圆,月亮上面住神仙……”一大早,从离石区小博士幼儿园里传来阵阵欢快的声音。在国庆与中秋“双节”来临之际,小博士幼儿园举行了“盛世华章 金秋月圆”为主题活动。穿汉服、画团扇、饮桂蜜、品月饼,猜灯谜……孩子

们在“沉浸式”的活动体验中,厚植爱国情怀,感受传统文化。

秋风习习红日升,垂髫翩翩华服新,活动在雄壮的国歌声中开始,鲜艳的五星红旗冉冉升起,孩子们身穿汉服伴着欢快的歌曲翩翩起舞,一个个粉嫩的脸庞,一颦一笑尽显天真烂漫。五彩的灯笼高高悬挂上空,火红的地毯从大门一直铺展到园内,内容丰富的故事展板,一盘盘精美的水果、黄灿灿的月饼,园内一片热闹欢乐的景象。

“刚刚园长妈妈讲的是什么故事呢?谁能回答上来有奖品的哦!”在人群中,孩子们紧紧地追逐着一个故事展板,认真聆听着每一个故事。“我知道,是小英雄雨来!”孩子们你追我赶纷纷举起手高声回答。为了庆祝“双节”,幼儿园精心设计,将传统文化融合了红色故事,打造了红色故事长廊,推荐了以《小英雄雨来》《雷锋的故事》《长征路上的红小丫》《董存瑞炸碉堡》等红色故事让孩子们在玩学中萌发爱国热情。老师们耐心地向孩子们讲解中秋传统节日的渊源和习俗,讲述着红色革命故事,带孩子们感受浓浓的节日氛围。

团扇轻摇曳,温情手中执。在活动中,幼儿园还邀请了家长们开展亲子制作,小朋友们用自己灵巧的手画团扇,口渴了喝桂花蜜,饿了就吃月饼,小朋友们左手拿月饼右手捧茶,憨态可掬,尽享着美味。猜灯谜也是活动重要的一环,谜面融合了人物、自然、古诗句等内容,集知识性、趣味性于一体。家长们跃跃欲试,聚在灯谜前驻足凝思,回答正确即可拿到精美的小礼品,现场一派热闹欢乐的景象。

“中秋节,是我国的重要传统节日之一,又恰逢国庆节,这是一个让孩子感受传统文化的良好契机。”该幼儿园园长李翠英表示:“举办此次活动就是为了让孩子们认知传统、尊重传统、继承传统,感受我国传统民族文化的丰富内涵,以寓教于乐的方式弘扬传统文化,萌发孩子们的爱国主义情感。”



文水县举办“赓续传统 寻梦大陵”迎国庆美术作品展

近日,由文水县新时代文明实践中心主办,县文联、县美术家协会承办的“赓续传统·寻梦大陵”2023年迎国庆美术作品展开展。展出汇集了文水县老、中、青三代美术工作者的60幅精品力作,内容丰富、题材多样、风格迥异、雅俗共赏,饱含德艺双馨艺术家们的真挚情怀,展现了新中国成立74年来大陵文艺在赓续传统中的沧桑巨变和走进新时代的壮美画卷,彰显了大美文水深厚的文化底蕴和创新发展成就。

冯增清 摄

中秋访友啥最拼 交口火了土月饼



古朴的图案、酥香的核桃仁、焦黄的外壳……在交口县桃红坡镇岭南村一处农家院落,几名妇女围坐在案前正在焙制土月饼。每年中秋之际,交口县城乡就兴起自制月饼,铭记乡愁、传承体验民俗文化。该县核桃树栽植历史悠久,自古就有将核桃仁做馅焙月饼迎中秋的传统,因本土核桃皮薄肉厚蜚声海内外,使当地的土月饼成为互敬邻里、馈赠亲朋的首选,山上山下、农家院落、移民新区、线上线下荡漾着浓浓亲情。

马山 摄

赓续红色精神 凝聚奋进力量

孝义市举办庆祝中华人民共和国成立74周年爱国拥军报纸主题展



本报讯(记者 王洋)值此中华人民共和国成立74周年到来之际,孝义市举办以“赓续红色精神 凝聚奋进力量”为主题的爱国拥军报纸展,这是该市积极探索社会化拥军的新举措,展示了孝义市爱国拥军的风采,是孝义市爱国主义教育和国防教育的又一重要载体。

此次以国防、军事为主题的报展展出的三百余份报纸,从3万余份相关报纸中优选而出的。以民国时期到新时代为时间主线,展示了我军在各个历史时期建立的不朽功勋,回顾了人民军队发展历程和涌现出来的英雄人物,彰显我国国防建设和军队建设成果和新中国成立74年以来所取得的辉煌成就。

参观展览的群众络绎不绝,大家一边认真聆听工作人员的讲解,一边仔细观看报纸。

此次活动为孝义市的双拥工作增添了新的内涵,营造了浓厚的全社会拥军崇军的社会氛围,将进一步吸引更多的社会力量投身爱国拥军事业,共筑强国兴军坚实基础,共谱军政军民关系孝义篇章。

